

**Városi segélyt kér az egyetemi menza**

Az egyetemi és főiskolai diákság támogatására alakult menza vezetősége nevében dr. Várkonyi Hildebrand professzor átiratot küldött a polgármesterhez, amelyben a város intenzív anyagi támogatását kéri ennek a fontos diákjóléti intézménynek fűtő társához. Megállapítja, hogy bár éveken keresztül rendszeres városi támogatást élvezett a menza, ez a támogatás pár év óta szűnhet. Hivatkozással a megnehezült viszonyokra, amelyek következtében mind több diák szorul az intézmény segítségére, nagyobb arányú pénz megajánlást kér a várostól. Az átiratot dr. Kemenessy Tibor tanácsnok referálta. A város költségvetési alapot keres a támogatás biztosítására.

**Gumiharisnya**  
fájós, dagadt és viszeres lábakra, készen és mérték után **HÖFLE**  
Klauzál-tér 3 sz. — Gyógyhaskötők, sérvkötők, suspensorok raktára.

— A kritikus életkorban reggelenként éhgyomorra egy-egy pohár természetes „Ferenc József” keserűvíz régés-régóta bevált kitűnő hatású háziszser, amely állandó használatra is igen alkalmas. Kérdezze meg orvosát.

— Öngyilkosság. Koszó Imréné negyvenhárom éves nagyszéksőji asszony tanyájának szobájában felakasztotta magát. Mire ráakadtak, halott volt, Kószoné az utóbbi időben buskomor volt, valószínű egy öntudatlan pillanatban kövelet el tettét.

— Légtalmi közlemények. A belvárosi légtalmi körzetparancsnok, dr. Lovay Ferenc közli: A VIII. számú tanfolyam a házlégtalmi őrség parancsnokok részére hétfőn kezdődött, 15., 16. és 17-én a tanyagot adják elő, pénteken, 18-án összefoglaló ismétlés, szombaton, 19-én záróvizsga. A tanfolyamra a következők jelentkeztek, akiknek kötelező a pontos megjelenés: Budahegyi Józsefné, Czappert Sándorné, Csányi István, Csányi Istvánné, Csányi Péter, ifju Csetneky István, vitéz Csetneky Istvánné, özv. Dávid Gyuláné, Dóczi János, Dóczi Jánosné, Deér Viktorné, Erdei Imréné, Erdélyi Ferenc, ifju Fagler Károly, idős Fagler Károly, Fagler Julianna, dr. Gulyás Gyula, özv. Havas Jenőné, Hetényi János, Hirth Jánosné, Jámory Lajos, Kovács István, Kovács Istvánné, Körösi József, Magyar János, Maurer István, dr. Miklós Istvánné, Milotta Jánosné, Neumann Aranka, Neumann Béláné, Pakai Ferenc, Pertlicsek Manó, Pertlicsek Manóné, Posta Sándor, Spitzer Sándor, Szabó István, Szabó Istvánné, Szabó Lajos, Szántó Zsigmond, Szommer Pál, dr. Tóth László. — A IX. számú tanfolyamra a következők jelentkeztek: Andrányi János, Borovszky Józsefné, Barna Erzsébet, Bartolomeidesz Boriska, Bedekovich Lajosné, Becke József, Bihari Ernőné, Bitó Antal, Bleiher Győzőné, Brucker Henrikné, Budaváry Miklós, Csala József, Csanjevics Béla, özv. Dáni Józsefné, Domán Miklós, Egöd Andor, dr. Ernyei István, dr. Falta Lászlóné, Faragó Vincéné, Fenyő Jenő, Fonyó Istvánné, Garai Mór, Gál Ferenc, Giljecz Antal, Gottlieb Vilmosné, Hajdu Antal, Hertai Dezsőné, Horánszky Miklós, Jancsó Mihály, Janicsok István, Kalapis Béla, dr. Kamocsay György, Kálmán Ferenc, Kiss József, Koczka József, Kovács Béla, dr. Kovács Kálmánné, Magyar Anna, Metzger Péterné, Mészáros Jánosné, Moskovitz Lajos, Nagy Árpád, özv. Nagy Sándorné, Ördögh István, Papp Mária, Pálffy Béláné, Rosa Jenőné, Szamossy Gizella, Savanya Irén, Sándor Vince, Solymossy Lajos, Szabó Katalin, dr. Szarvas János, dr. Szarvas Jánosné, Szerényi Ferenc, Szücs Béláné, Tóth K. Etelka, Tóth K. Irénke, Tóth Márton, Tóth Mártonné, Unger József, dr. Vajda Lajos, Varga István, özv. Vass Imréné, Vály Ferenc, Weisz Mártha, özv. Vén Andrásné, Winternitz Katalin, Virágh Nándor, Wohlstein Lajos, dr. Zorlay István, Zsombor Kálmán, Zsurkó Jánosné, Zsurkó Gabriella. Az igazolatlan elmaradás kihágási bírságot jelent, erre való tekintettel saját érdekében kívánatos a tanfolyam hallgatása. Az előző tanfolyamokról elmaradt hallgatókat kéri, önként jelentkezzenek a későbbi tanfolyamokra.

**Péntek este: Kiskomárom – Nagykomárom**

**Jöjnek a Délmagyarországnál**

**A 9070. számú rab — a Felvidékért**

Maeterlinck a „Méhek Élete” című csodálatos íróművészettel megírt állatépítésében képet rajzolt arról, hogy vannak a kasok ezernyi lakói között rabok is, akiknek — nem tudni, mi okból rabok —, de a kiveteltség és elszigeteltség emberi rabéletformáit élik. Azonban munkában és a kollektivum hasznára. Ezek a méhrabok megmaradnak továbbra is egyedei a szerves egységnek, rájuk még a védelem haláltmegvető viadalain is föltétlen biztossággal számít a kollektivum, sőt a kirajzásnál minden egykasnyi méh nemzet viszi magával a rabjait, hogy aztán — megint bezárja őket.

— Az ember tudna ennire nemzetszerető méh lenni! — mondja szomorú rábólogatással Maeterlinck. Ha ember tudna egyensúlyt bilent rabot ennire bennetartani az élet továbbfolyásában... és ha rab tudna kivételten is nemzetszerető ember maradni...

Ez jutott eszembe egy mai hír fölött. Az történt, hogy a Felvidék visszacsatolásának megrikató öröme rázajlott a szegedi Csillagbörtön rácsolt celláira is, ahonnan egyszerűen előállt a bizonyára nehéz büntetést vezető 9070. törzskönyvi számú rab és meghalló tisztelettel engedélyt kért arra, hogy pár fillérvényi rabmunkabérért — mindegyik odaadhassa a Felvidék inségeseinek. Közel 204 pengőt!

Ha ilyet hallott volna Maeterlinck... (r. o.)

**Adományok**  
MANSz szegedi csoportja 20.—, Apró Mátyás 20.—, Gergely Jenő 20.—, Rosenfeld Hermann 5.—, Bakos Mihály 2.—, Tóth József óras cég személtvete 8.50. Baracs Divatáruház 10.—, Szegedi III. ker. m. kir. áll. polgári leányiskola Tanártestülete 41.—, Csurv Ferenc 10.— pengő.  
A november 3-1 kereskedői nap nézforgalmából Fejér Mór cég 3 százaléka után 25.— pengő.

**A nemzeti asszonyok film-előadása a „Magyar a magyaré” akció órá**

Nagy érdekességű előadással bővül az a megmozdulás, amelyet Szeged társadalmi vállalt a »Magyar a magyaré»-akció keretében. A mozgalomból jelelőntékenyen kivették részüket már eddig is a szegedi vitézek hölgyei nemcsak a felajánlásokkal, pénzübeli és természetbeni adományokkal, de résztvettek az egész városra kiterjedő gyűjtési akcióban is. Most külön is hozzá akarnak járulni a mozgalom eredményességéhez és külön érdekes filmelőadást rendeznek. A Nemzeti Asszonyok Társasága a Széchenyi Moziival karöltve filmmatiné rendez 20-án, vasárnap délelőtt. A nemes akcióhoz vitéz Pa'ugyay Farkas, a Széchenyi Mozi igazgatója lehetővé tette, hogy a matiné teljes bevétel a »Magyar a magyaré»-mozgalom javára legyen fordítható. Biztosította a legjobb és legaktuálisabb filmeket minden költség nélkül, felajánlva az előadás teljes bevételét a mozgalomnak. A vasárnapi matiné műsorában elsősorban bemutatják a magyar honvédsereg bevonulását a felszabadult Felvidékre, ezenkívül pompás magyar »Varázsszönyeg» felvonul Szent István birodalma és még egy történelmi magyar film: a »Legendás melle». A matiné a Himnusz vezeti be, Szabó István irredenta verset szaval, a három film bemutatása után felhangzik a Magyar Hisekegy, végül egy magyarruhás kisleány mond zárószókat. A Felvidék megszállásáról készült filmröport feszült érdeklődéssel várja az egész nyilvánosság. A matiné egyik legszebb megnyilvánulása lesz a »Magyar a magyaré»-mozgalomnak.

**Megnyílt a Szegedi Leányegylet gyermekosztala**

Bensőséges ünnepséget tartott vasárnap délelben a szegedi Leányegylet a MIEFHÖE Kárász-uccai helyiségeiben, abból az alkalomból, hogy az idén is sikerült biztosítani a szegény gyermekek étkezési ekcióját. Ott voltak a Szegedi Zsidó Nőegylet részéről dr. Cserő Edéné, Kárász Józsefné, Rosenstock Salamonné és Neumann Gyuláné. A zsidó hitközséget Varga Mihály elnök képviselte. Huszonnégy kis iskolás gyermek jutott a Leányegylet buzgalmából állandó jó ebédhez.

Dr. Fränkel Jenő rámutatott azokra az erkölcsi prancsokra, amelyek a szegények és elhagyatottak felkarolását mindenkinek kötelességévé teszi, majd felolvasta Somlyó Zoltán »A kis rongyos» című költeményét. Adler Anna, a Leányegylet elnöke mondott ezután köszönetet mindazoknak, akiknek támogatása lehetővé tette az akció megvalósítását. Beszéde után a huszonnégy kis gyermek terített asztalhoz ült és a Leányegylet tagjai nagyszerű ebédet szolgáltak ki részükre.

— **MUNKAKÖZVETITES.** Munkát Kaphatnak a Hatósági Munkaközvetítőnél. Férfiak: 1 bádogos, 1 lakatos, 1 kovács, 1 villanszerelő, 1 óras, 2 asztalos, 1 kádár, 1 bőrvágó szabász, 1 cipőfel-sőrész ragasztó, 16 cipész, 7 szabó, 1 magyar szücs, 1 borbély, 1 fatelepi napszámos, 3 kifizető. Nők: 2 napszámos nő tollválogatásra, 3 hölgyfodrásznő. Foglalkozást keresnek: irodai alkalmazott (gép-gyorsíró, rajzoló) 147 férfi, 56 nő, kereskedelmi alkalmazott (fűszer-, rövid-, divatáru, rőfös vaskereskedő, utazó, raktárnok, stb.) 132 férfi, kiszolgálónő 43, ipari szakmunkás 356, gvári és egyéb segédmunkás 651, szakmunkás nő 152, gyári és napszámos nő 219.

— Hétnyolcados seal banda 150 P, Chyper és Röder macskabunda P 180.— Blau, Kelemen u. 5.

— Műsoros délután. A Hivatásszervezet vasárnap műsoros délutánt rendezett az ipartestület márványtermében. P. Nagy Töhötöm megnyitó beszéde után Szabó István költeményeket adott elő, majd Bittó János énekelt. Hatalmas és meleg hangja olyan tetszést váltott ki, hogy műsorán kívül régi kuruc dalokat is kellett énekelnie. Virág Dezső zenekara szolgált kísérettel. Wagner Ica és Szalay József eljárták a kábeli kettőst, — nagy tapsot kaptak érte. Misán István szegedi szerzők dalait énekelte szép sikerrel. A műsor utolsó száma Kassai László akrobatikus tánca volt. Ezután a szereplők felmentek a szinpadra és a közönséggel együtt elénekeltek a Himnusz. A műsoros délután jövedelmét a »Magyar a magyaré» akció javára fordítják.

— **Tej helyett lúgkővet ivott.** Nagygyörgy Ferenc Mórabalom 850. számú házban lakó földműves másfélesztendő Ikonka leánya hétfőn este tej helyett véletlenségből lúgkőoldatot ivott. A kisleány súlyos belső sérüléseket szenvedett. A mentők beszállították a kózkórházba. A rendőrség megindította a nyomozást, annak megállapítása érdekében, hogy kinek a gondatlanságából került a maró folyadék a kisleány kezébe.

— **Az idős gavallér.** Sáringer József 56 éves cipész magánlakértés miatt állott a szegedi törvényszék előtt. A vád szerint Sáringer téglával betörte Jóhárt Ferencné ablakait és erőszakkal behatolt lakásába. A vádlott azzal védekezett, hogy joga volt bemenni a lakásba. A törvényszék elrendelte a bizonyítást.